

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XL NÚMERO 12.201 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUSCRIPCIÓN DOS pesetas al mes Sábado 1.º de Junio de 1929 IMPRENTA Tomprado, Letra L Apartado de Correos, 12 Teléfono Interurbano, 6 Teléfono Urbano, 52 (FRANQUEO CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS
Para mejorar la banda de la Lira, crear una biblioteca musical y fundar una escuela de solfeo, se constituyó en Castellón una Sociedad, cuyo elegido presidente el Sr. Castelló y Tárrega y secretario don Enrique Dellont.
En los exámenes de ingreso de la Escuela de ingenieros de Castellón, obtiene la calificación sobresaliente con Matrícula de Honor, el joven castellonés don Eduardo Peña Arce.
Fue nombrado inspector de Castellón don Doroteo Ferrández.
El Circolo Católico reelige presidente del mismo al abogado don Juan Calduch.
En Nules se constituye una escuela musical.
Según algunas disensiones de obreros y patronos almerseños, que determinan el cierre de varias fábricas.
En Madrid se encuentra gravemente enfermo el notario señor Orejón.

Asociación Castellonense de Caridad
PARTE DIARIO del COMEDOR
Comida de ayer.—Olla de la plana.
Servida en Raciones
A Inscriptos. 99
» no idem. 26
» transeuntes. 6
» 12 niños, media ración 6
Total. 137
Cena de ayer.—Fideos con bacalao.
Servida en Raciones
A Inscriptos. 93
» no idem. 26
» transeuntes. 6
» 12 niños media ración 6
Total. 131

Veraneo en Alcoceber
(Playa y monte)
Se alquila el Chalet Miramar situado en el mejor punto de Alcoceber, con muebles y Garage. Galería con maravilloso panorama. Precio económico. Razón en Alcoceber, señor Solsona; en Valencia, José Calduch, plaza Collado, 5 y aquí en el HERALDO.

†

Todas las MISAS que se dirán el próximo lunes, día 3, de OCHO a ONCE, en el Altar de Nuestra Señora del Carmen de la Iglesia de Santa María, serán en sufragio de

D.ª Salvadora Portalés Segura
Que falleció el día 3 de Junio de 1926
Y DE SU ESPOSO
D. ANTONIO FORNS SANCHEZ
Que falleció el día 4 de Noviembre de 1914
R. I. P.

Sus hijas doña Ana y doña Josefa Fornas, hijos políticos don Ramón Dolz y don Tomás Ferrer, nietos y demás familia, agradecerán a sus amigos que sirvan asistir a alguno de dichos piadosos actos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Castellón 1.º de Junio de 1929

Del momento

Pedro Vilarroig, que en su infancia, con los pantaloncillos cortos y el delantal de la infancia, ha expuesto en el Ateneo una colección de cuadros que son, para él, que visita la exposición, una enorme interrogante. ¿Quién ha pintado esto?, se pregunta el visitante. ¿Dónde está el autor? Y el autor está allí confundido entre otros niños que contemplan embobados los cuadros. El caso de Pedro Vilarroig es una cosa que merece pensar: las pinturas aquellas que parecen la obra de un hombre, sugieren consideraciones un poco dolorosas, de las cuales no salen bien librados los directores de la casa pública. Un niño que muestra excelentes facultades para el arte pictórico, que con la debida asistencia llegará, seguramente, a dominar la fama, encuentra sin protección ni amparo, pobre, abandonado, sin recursos para adquirir los elementales instrumentos del difícil trabajo a que se dedica y acaso con la amargura de representar para sus padres una penosa carga. ¿No hay en esta tierra un Mecenas que empuje el coche donde viaje tal vez un posible prestigio nacional? La Diputación provincial tiene la palabra, como la tienen también el Ayuntamiento y aquellas personas adineradas que sientan pasión por las bellas artes.

Nerbite.

Por mi Lucena

En el Diario de la Mañana correspondiente al 22 del pasado aparece un artículo con el título de «Por las masías de Lucena» en el que el señor C. Vayá, expone minuciosamente la postergación en que se hallan la mayoría de los habitantes de dicho Municipio, a los que se les conoce en la comarca con el genérico de «masoveros» por vivir en grupos llamados «masías». Dice muy bien el autor de dicho trabajo periodístico, que es inadmisibles la vida a que se ven reducidos los dos tercios de la población lucenense, y busca la raíz, el fundamento, en el analfabetismo desconsolador. Conformes a todas luces con el señor C. Vayá. Continuo leyendo: «¿Qué hace o ha hecho el Estado, la provincia y el municipio por los que habitamos las masías?»

Algo hay hecho, ¡mucho!; quizá más que en otros de iguales o mejores condiciones. La creación de los tres centros rurales de enseñanza primaria, es el mejor y más preciado tesoro que puede ofrecer un municipio, una provincia o un Estado a sus hijos, cuando como éstos sufren las cargas en las contribuciones, matrículas y utilidades.

Expone, después, uno de los muchos y ejemplares pensamientos del gran Costa en el que aparece como redención de todo pueblo misero, la escuela y la dispensa; «la escuela la tenemos, pero la dispensa no se vislumbra». Cree don Hermínio que la «dispensa» sería el medio eficaz para corregir en buena parte el analfabetismo de esas inocentes criaturas; algo opinando lo mismo, pero había de ser una «dispensa ambulante» como algunas bibliotecas, dejando en cada rincón el lote correspondiente pero... ¡maldito pero!, serían tantos los lotes, que acabo por confesar con dolor, es imposible prácticamente, no solo en nuestra querida España, sino en los Estados que más se precian y enorgullecen de su sanidad económica.

Por otra parte, si reconocemos que las masías son grupos de tres, cuatro, hasta diez viviendas a lo sumo y cuyo término municipal es bastante extenso, deduciremos que su suelo es pobre; que no puede rendir ni contribuir en escala suficiente al municipio, provincia o Estado para atender estos organismos a la manutención directa de sus hijos y por medio de «cantinas y roperos escolares», cuando al fin y al cabo, ha de salir todo ello, precisamente de las cantidades por ellos aportadas. Y como Lucena, hay muchos municipios en idénticas o peores condiciones, sobre todo en las regiones de Cataluña, Aragón, Navarra, Extremadura y ambas mesetas castellanas.

Estoy plenamente convencido, que por muy loables que fuesen los pensamientos de nuestros gobernantes, se estrallaría irremisiblemente ante problema económico de tan difícil como de casi imposible solución.

Lo que sí creo factible y es de necesidad imperiosa y de justicia, que «Masías de Bartoll» (si mal no tengo entendido), carezca de un centro de enseñanza que al ser creado, lo fué para este núcleo, uno de los más numerosos del término y sin saber la causa que haya motivado su traslado, exista donde no puede o no debe estar oficialmente. ¿Podría sacarse de dudas don Hermínio C. Vayá, como maestro nacional?

Repito no tengo absoluta seguridad al lanzar a la publicidad esta noticia; pero si en realidad hay algo sobre dicho asunto, debe ponerse en claro por el municipio, la provincia o el Estado, (no sé de donde dimana el mal).

Tampoco puedo compartir ni admito en forma alguna el parangón que establece el autor de dicho trabajo entre Lucena y las Hurdes cuando en su último párrafo dice: «¿Hasta cuándo el término de Lucena será el hermano menor de las Hurdes?». Que su suelo sea pobre y rústico sus moradores, está bien; pero todavía no ha habido hasta hoy duda alguna a cerca de cómo debe llamarse mi pueblo querido, como ocurrió hasta hace poco tiempo en este triste y olvidado rincón fronterizo extremeño.

Que se confunda la guinda con la cereza es admirable, ¡pero...! la gimnasia con la magnesia...!

Un lucenense.

Para que todos, hasta los más modestos, puedan presenciar el grandioso acontecimiento taurino de los periodistas, se abrirá un abono en cuatro plazos y con objeto de dar toda clase de facilidades, evitando las molestias de venir a la capital, el pago de los plazos podrá hacerse en Villarreal, Almazora, Burriana y Onda, en los puertos que previamente se designarán y en Castellón en las oficinas de la plaza de toros.

D.ª Nieves Cremades
VIUDA DE COLOMINA

Su entierro.

Como presumíamos, conociendo sobradamente las generales simpatías que goza nuestro antiguo y querido amigo don Luis Colomina, el entierro de su infortunada madre, constituyó ayer en el pueblo de Mogente una imponente manifestación de duelo.

La presidencia oficial del triste acto la integraban el alcalde de Mogente, que ostentaba la representación del Presidente de la Asamblea nacional; don Rafael Gay, que representaba a los Directores de Administración Local y de Industria; don José María Castelló Madrid, gobernador civil de Murcia; don Lorenzo García Polo, representante al gobernador civil de Castellón; don Manuel Lillo, alcalde de Castellón; el alcalde de Burriana; juez de Mogente, alcalde de Magán; el secretario de Aspe, representando al alcalde; don José María Avellana, concejal de Villarreal en representación del alcalde; don Joaquín París y don Lorenzo Ferrer, teniente alcalde del Ayuntamiento de Castellón, el cual llevaba también la representación del Comité local de Unión Patriótica de esta capital.

La presidencia de familia formaban los señores don Antonio, don Juan y don Vicente Colomina, hijos de la finada; don Vicente Pastor, don Antonio Manchón, don Vicente Mora, don Francisco González y don Luis García.

Recogían las cintas que pendían de la caja mortuoria don Adrián Vela, de Mogente; don José Betella, de Aspe, don Doroteo Toledo, de Magán y don José Molina, de Castellón.

La familia Segarra, de Vall de Uxó, le dedicó una hermosísima corona de flores naturales, y los hijos y nietos de la finada ofrecieron a los soberbios coronas y un pensamiento.

Después de la conducción del cadáver se celebraron solemnes funerales y ambos actos se vieron concurridísimos, en prueba del mucho afecto a la difunta y familia.

Se recibieron multitud de telegramas, muchos de ellos de Castellón y pueblos de la provincia.

Entre dichas comunicaciones de pésame figuraban las del presidente de la Asamblea señor Yanguas y directores de Industria y Administración local; muy expresivos.

Descanse en santa paz la pobre doña Nieves y reciban de nuevo nuestro sincero pésame los hijos, hijos políticos y demás familia, tan apreciados todos en la casa del HERALDO.

Don Carlos Sarthou
EN LA Casa Valencia DE Barcelona

En esta entidad ha dado una importante conferencia nuestro querido amigo don Carlos Sarthou.

Hizo su presentación el presidente de dicha entidad, don Vicente Clavel y el señor Nogareda, secretario general del Consorcio de exportadores e importadores de frutos.

El señor Sarthou recordó que el momento de la inauguración de la Exposición Internacional de Barcelona era de tal emoción, que hacía que acudiese a los labios el grito de ¡Viva España!

Citó la frase de Cervantes «Barcelona es la antecala de la corte», a cuyo concepto se suman los valencianos; pero si como españoles se congratulan del valor espiritual que representa la Exposición, las impresiones de la realidad nos hacían descender a ras de tierra, pensando cómo estas riquezas van a actuar en la lucha económica entablada en el mundo entero por medio de los tratados de comercio, ya que cada día la libertad comercial se aleja más de nosotros.

Justifica la creación de la Unión de exportación agrícola ante estos problemas y máxime cuando la región valenciana de los 1.500 millones que exporta España, mil millones están representados por productos valencianos.

De aquí que no encuentra muy acertada la orientación del Consejo de Economía Nacional y que aplaude el aplazamiento de los nuevos aranceles, que en nada benefician a la agricultura.

El señor Sarthou se extendió en consideraciones sobre la valorización de la peseta, terminando con la afirmación de que a la agricultura le interesan los tratados a base de derechos consolidados.

El distinguido orador fué muy aplaudido.

plamento de Epizootias. Durante la temporada de estío estas desinfecciones se harán por lo menos una vez por semana, a fin de evitar la paulatina de moscas y demás insectos que tanto peligro ofrecen como vehículos portadores de gérmenes patógenos.

La desinfección de los corrales particulares correrá de cuenta de sus respectivos dueños, cooperando los Municipios para que dicha desinfección sea realizada en la forma debida, pudiendo facilitarles el material de que dispongan.

En caso de resistencia o incumplimiento por los particulares a esta orden, se servirán los señores Alcaldes, darne cuenta de ello, para exigir a los infractores la responsabilidad a que hubiere lugar.

Castellón 23 de Mayo de 1929.
El gobernador civil interior, Antonio Escartín Galvín.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Castellón 27 de Mayo de 1929.
El Alcalde.
Manuel Lillo.

Libros y periódicos

La vuelta a Europa en avión. — Un pequeño burgués en la Rusia Roja. — Manuel Chaves Nogales. — Editorial Mundo Latino. Madrid.

Atentamente dedicado por su autor, hemos recibido el precioso libro de nuestro ilustre compañero Chaves Nogales, «Un pequeño burgués en la Rusia Roja».

Editorial Mundo Latino presenta un ejemplar de más de trescientas cincuenta páginas, editado espléndidamente al precio ordinario de cinco pesetas.

Manuel Chaves Nogales es un gran periodista y nuestros lectores que con la mayor avidez han seguido día por día el curso de sus crónicas han podido apreciarlo. A su espíritu observador no se le ha escapado el menor detalle de cuanto ha visitado y así sus crónicas son amenas relatos dentro de la más substancial y minuciosa descripción.

Chaves Nogales ha desfilado sobre París, Berlín, Riga, Moscú, Tiflis, Bakú, Praga, Viena, Venecia, Ginebra y Marsella. Su libro son impresiones de todas estas ciudades tomadas desde su asiento del avión. Chaves Nogales nos habla de la emoción de volar, de lo que es el mundo — además — fuera del centro de las grandes urbes.

Volar sobre Berlín «el espectáculo más grandioso que nos puede ofrecer la civilización».

«Hemos llegado a Moscú. Sus trescientas iglesias, destacan sobre la masa informe de esta extraña ciudad. En el fondo, el sol que va ocultándose finge una alegoría comunista, una de esas alegorías rojas tan inocentes que tanto entusiasman a los bolcheviques».

Contar y andar, dice Chaves Nogales, es la función del periodista y realmente acierta en su concepto del moderno periodista. El tipo aquel lejano, reportero pegado a la redacción, atisbando desde sus ventanales el paso de las noticias o el avio de un suceso, ha desaparecido. Hoy el periodista ha de recorrer de Norte a Sur, de Este a Oeste en busca de las novedades, del relato brillante que satisfice a los públicos.

El éxito que tuvieron las crónicas de Chaves Nogales ha sido superado por su interesante libro y la crítica y el público (salvo las últimas producciones de nuestro insignificante colaborador.

J. C. T. A.

Peugeot
12 c. v. 6 cilindros
Conducción interior, gran lujo, 5 asientos
10.995 pesetas

Compare usted calidad, presentación, precio... y decídase... Usted comprará un Peugeot

La Sanyera, Colón 42.-Castellón
(Representación exclusiva para la provincia)

HIPOFOSFITOS SALUD

Un misterio
¿Sabéis para muchas enfermedades el ver como otras consiguen lo que ellas no pueden, esto es, criar sanos y robustos a sus hijos en la lactancia. Para conseguirlo solo es menester que la madre débil reconstruya y tonifique su organismo para poder transmitir al hijo que crea el vigor y la salud.

El Jarabe Hipofosfitos Salud nutre poderosamente a la madre, aumenta su vigor y enriquece la secreción láctea en forma tal, que los niños se crían robustos y libres de muchas enfermedades.

El manantial de vida es el poderoso regenerador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

TAURINA

La corrida de la Asociación de la Prensa

Ha quedado definitivamente ultimado el cartel para la gran corrida de la Prensa, se celebrará el día 30 de Junio.

Se lidiarán seis toros con arrosas y pitones de la antiquísima y famosa vacada de Pérez de la Coneha, una de las ganaderías que más brillante historial tienen entre las reses bravas de España y cuya divisa hace tiempo, que no se ha presentado en esta plaza.

La terna de matadores la componen el gran torero Posada, el valeroso matador Algabeño y el mejicano Armillita el mayor, que lleva torreado esta temporada tantas corridas como los ases.

Del magno acontecimiento taurino que se avecina, de sus alicientes, sorpresas, etc., nos ocuparemos en días sucesivos, limitándonos por hoy a dar la noticia del cartel que seguramente será: recien-

Bando
Don Manuel Lillo Roca,
Alcalde Constitucional de esta Ciudad.

HAGO SABER:

Que en el Boletín Oficial de la provincia, n.º 62, correspondiente al día 25 del actual, ha publicado el Excmo. señor gobernador civil la siguiente:

CIRCULAR

Con el fin de que los ganados sean defendidos contra el ataque de las enfermedades infecciosas contagiosas que tan grandes perjuicios viene causándoles y contribuir a la defensa de esta fuente de riqueza nacional, intereso a todos los Alcaldes Presidentes de los diferentes Municipios de esta provincia, ordenen a todos los vecinos poseedores de ganado y propietarios de posadas, encerraderos de ganado, corrales, cuadras, establos, etc., y en general de todo local destinado al albergue de animales, procedan a la desinfección de los expresados locales, empleando para ello cualquiera de los desinfectantes derivados de la hulla que están declarados de utilidad pública por la Dirección general de Agricultura; siendo vigilada la práctica de las expresadas desinfecciones por los respectivos inspectores municipales de Higiene pecuaria, quienes pondrán especial cuidado para que dichas desinfecciones se hagan en la forma que señala el vigente Re-

Automóviles E. Dávalos Masip G. Chermá, 60 **Camiones** GEORGES RICHARD UNIC PUTEAUX **Castellón**

TEATRO PRINCIPAL

Para hoy sábado y mañana domingo, a las 7'15 tarde y 10'15 noche, se proyectará la segunda y última jornada de la película

METROPOLIS

Próximo lunes, una sola sesión, a las 10'15 noche, proyectándose la primera jornada de la grandiosa película

El Fantasma de la Opera

Próximo martes, se proyectará la colosal película

El Fantasma de la Opera

Próximo miércoles, 5 de Junio, la gran UFA, "La Cigarra y la Hormiga" por Camila Horn, Gustav Froehlich y Warwick Ward

CASTELLÓN AL DIA

Hoy ha hecho un día de gran bochorno, sensiblemente influenciado por el viento que se inició a última hora de la tarde de ayer.

—Durante el pasado mes se han inscrito 37 automóviles y dos motocicletas en la Jefatura de Obras públicas de esta provincia.

La anterior cifra se descompone así: Ford, 8; Chevrolet, 8; Fiat, 5; Citroën, 3; Unic, 2; Erskine, 2; Renault, 1; Ballot, 1; Peugeot, 2; B. S. A., 2; Nabs, 1; Chrysler, 1 y Auburn, 1.

Entre los 37 coches, hay 15 camiones.

TEATRO PRINCIPAL

No deje de ver el milagro de la cinematografía

METROPOLIS

de la formidable casa UFA

—Contra lo que estaba anunciado, no se ha inaugurado hoy el servicio público de autobuses por el interior de la capital.

—La simpática dependencia del Salón Royal prepara para el día de su beneficio un estupendo programa.

Primeramente se pondrán en escena las preciosas obras valencianas "El femater de la casa" y "Sels de novenas", finalizando la velada con la proyección de una preciosa película acabada de salir de los talleres de una afamada casa productora.

El beneficio tendrá lugar el día 11 del actual y de representar las obras valencianas se han encargado de los valiosos elementos de un cuadro de aficionados que tantos éxitos ha conseguido en cuantas actuaciones le va hechas.

Auguramos al personal del Salón Royal dos llenazos para el día 11 y celebraremos que el éxito artístico corra parejas con el económico.

METROPOLIS

Fantástica visión cinematográfica que se proyectará esta semana

en el

TEATRO PRINCIPAL

—Dentro de pocos días empezarán a instalarse las casetas de baños en la playa del pinar y los que tienen costumbre de pasar las tardes en dicho punto pidan al Ayuntamiento, por nuestro conducto, que se instale una fuente en la playa, evitando la molestia que supone dirigirse en pleno verano en busca del indispensable elemento al Pinar.

Es una cosa que vale bien poco y serán muchos los agradecidos.

—Con motivo del advenimiento de la carretera de Valencia se ha desviado la circulación y para evitar incidentes sería lo mejor que se obligara a transitar por la de Almazora.

—El lunes y martes próximos continuará abierto el pago de haberes del pasado mes a las clases pasivas.

TEATRO PRINCIPAL

PRÓXIMO LUNES

Primera jornada de la película

El fantasma de la ópera

Una sola sesión: A las 10'15 noche

Aparatos de Radio de las mejores marcas. Pase usted a oírlos. Casa PELAIZ, Colón, 27.—Castellón

—Nuevos frascos del día.—Se venden los del Sindicato Avícola en el Parque de esta Sociedad, Avenida del Cementerio y en Pi y Margall, número 102, tienda, al precio de 2'40 pesetas docena.

TEATRO PRINCIPAL

MARTES, DÍA 4

El fantasma de la ópera

Se proyectará la colosal película

LOTAL Desinfectante de fama mundial

La Flor de La Plana HACE FALTA UN CAMARERO

Comprad medias «DAMITA» colores sólidos gran surtido en hilo, seda y seda natural

Agua de Benasal en la farmacia de Castellón de las Plazas del Rey.

CAMPO DEL SEQUÍO

DOMINGO 2 DE JUNIO DE 1929

A LAS SEIS DE LA TARDE

Interesante partido de Campeonato Nacional de Liga

BARACALDO F. B. C.

CONTRA

Club Deportivo Castellón

Nota: A los socios se les exigirá el pase correspondiente.

El exceso de trabajo, de disgustos y placeres

producen el agotamiento de las energías del cuerpo, que se manifiesta por un decaimiento físico en el que es incapaz de resistir la menor fatiga y en cuyo estado, el cuerpo puede ser invadido por el germen de la mayor parte de las enfermedades.

Si usted quiere evitar este peligro y recuperar fuerzas para ser siempre el vencedor en todos los aspectos de la vida, tome

Jarabe de Hipofosfitos Compuestos Castelló

Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

Pida siempre Smoking El papel de fumar que ha sido mejor acogido por los fumadores competentes

Tercianas

Antimalarina Serrano

Básculas y Cajas Sanz

Exclusiva para su venta en Castellón ferreteria EL LEON, Colón, 23

Eros de Sociedad

De Barcelona regresó anoche mismo el acaludado comerciante don Enrique Gimeno.

De Teruel, a donde fueron para presenciar la corrida de toros de San Fernando, los doctores Palomo, Guallar y Torres.

De Cofrentes las autoridades y particulares que se trasladaron a dicho pueblo para asistir al entierro de la infortunada madre de don Luis Colomina.

De Morella, el inspector provincial de Correos y hoy eran esperados de su viaje a Sevilla don José María Castell y su bella hija.

A Barcelona ha marchado la respetable esposa de don Vicente Renau.

A Valencia el Escalopio P. Manuel Segarra.

A Sevilla la familia del insigne arquitecto castellanense don Vicente Traver.

Atención correspondida El nuevo gobernador civil de la provincia, don Raimundo de Hita, ha tenido la atención de participarnos su toma de posesión y de ofrecérsenos en el cargo.

HERALDO DE CASTELLÓN, que agradece vivamente la cortesía, la correspondiente siempre con su modesta colaboración a todo lo que material y espiritualmente afecte al interés público.

A Tortosa Ha regresado a Tortosa, el acaludado director del Colegio de San Luis, don Salvador Millán, hermano del prestigioso Arcipreste de Santa María.

Reiteramos al señor Millán, nuestra sincera expresión de condolencia por la sensible desgracia que motivó su último viaje a Castellón.

El doctor Martín Ha regresado de la capital donostiarra el reputado doctor especialista en las enfermedades de ojos, garganta, nariz y oídos, don Víctor Martín, quien fué a aquella ciudad para presenciar las curaciones del doctor Auero.

El señor Martín viene impresionadísimo de lo que ha visto, proponiéndole a su colega elogia ca-

Participación de enlace

El día 8 del presente mes y en el Santuario de Lidón, se verificó el enlace matrimonial de nuestro querido amigo, el joven capitán del Regimiento de Tetuán don Juan Calvo Calvo, con la hermosa y gentil señorita Joaquina Serrano Rubert.

Al desear todo género de felicitaciones al futuro matrimonio, le agradecemos la atención que han tenido con nosotros, participándonos su próximo enlace.

Vida escolar

Tres brillantes ejercicios, que según opinión autorizada pueden servir gramatical y técnicamente de modelo, han obtenido Matriculación de Honor con derecho a tres matriculas gratuitas para el próximo curso, los aventajados alumnos del 1.º, Pepito Renau Bueso, Javier Vicent Diaz y Paqueta Marcos Palomero.

Ehonorabre por tan concluyente prueba de la aplicación y laboriosidad de los citados alumnos de este Instituto.

Capítulo de enfermos

La bella señora doña Lia Gea de Peña, enferma desde hace unos días, se encontraba hoy mejor.

También se encuentra mejor, dentro naturalmente de su gravedad, la respetable señora viuda de don Joaquín Vicent.

Otra boda

En la Arciprestal de Santa María, ha sido pronunciada la primera canónica monición para santificar sus amores, la bella señorita María Loras Codes y el conocido y simpático joven don Francisco Masip.

La ceremonia nupcial está anunciada para el día 22 del mes en curso.

Reciban por adelantado los novios nuestra felicitación.

Matlilda Nebot

En los exámenes de tercer curso verificados en la Escuela Normal de Maestras de Valencia, ha obtenido la aprovechada e inteligente señorita Matlilda Nebot, hija de nuestro querido amigo, el Administrador de Correos de Nules, seis Sobresalientes y tres Notables.

Al felicitar a tan estudiosa señorita le deseamos nuevos éxitos en la carrera que con tanta brillantez está haciendo, felicitación que hacemos extensiva a sus queridos padres.

Piadosa

La querida familia de Tejedor ha visto testimoniado el general aprecio en que se la tiene, con motivo de las Misas celebradas esta mañana en Santa María, en sufragio del alma de don Serafín Heller Verchill, que falleció hace seis años.

Al respetable viudo, hijos y demás familia de la finada, reiteramos en éste día nuestro sincero pésame.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil, mejorado.

Hoy ha salido a su despacho el gobernador civil don Raimundo de Hita, recibiendo numerosas visitas.

Como era la primera vez que nuestro reporter le visitaba, el señor Hita ha manifestado que aprecia a la prensa sensata y que tenía excelentes referencias de la de Castellón a la que se ofrecía y de la que esperaba su colaboración.

Nuestro compañero ha salido satisfecho de la buena acogida dispensada por el señor Hita, expresando su deseo por el pronto y total restablecimiento del ilustre enfermo.

Diputación

Para la Exposición de Barcelona.

Uno de estos días serán enviadas a Barcelona, para ser expuestas en el pabellón de las Diputaciones de aquella Exposición, unas soberbias ampliaciones del Palacio de la Diputación, Casa de Beneficencia y Hospital provincial de Castellón.

Las referidas ampliaciones constituyen un nuevo éxito de nuestro querido compañero en la prensa, el redactor gráfico don José María Pastor.

En la Audiencia

Causa por daños. Hoy se ha visto la causa iniciada por el Juzgado de esta capital contra Simeón Martínez Beltrán, procesado por el delito de daños.

Ha defendido al procesado el abogado don Norberto Ferrer, asistiendo de procurador el señor Vedral y que dando la causa condósa para sentencia.

Un Contencioso

Aver se vió un Contencioso contra el acuerdo del ayuntamiento de Villeros, negándole a Estorío Blasco Giner un crédito de 7655'45 pesetas, habiendo informado don Vicente Belliure.

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL

Hoy y mañana estreno de la segunda jornada de «Metropolis» considerada por todos los aficionados del mundo como uno de los mejores trabajos cinematográficos, de técnica impecable, de dirección teatral y de interpretación esmeradísima.

Para el lunes y martes se anuncia la reprisa de la primera y segunda jornada respectivamente de «El Fantasma de la Opera», película en que alcanzó su máximo esplendor Lon Chaney.

Salón ROYAL

Para hoy estreno de la producción Fox «Con la cámara al hombro», comedia de asunto basado en las aventuras de un tozudo americano y en la que hacen una soberbia creación la gran actriz Sally Phipps y Nick Sturch.

También se estrenará una preciosa comedia en dos partes. Mañana domingo, en todas las sesiones, se proyectará la sensacional película Paramount «La del hampa».

Movimiento de Embarque

Caballero de embarque de MANUEL MAS

Día 1.º de Junio

A la carga: «Veata» para Hull.

Salidos: «Veata».

Anunciados para cargar el día 1.º de Junio: «Jonge Anthony» para Lisboa y Rotterdam.

Día Religioso

Santos de mañana

Dominica infraoctava del Santísimo Corpus Christi. Nuestra Señora de las Maravillas. Santos Marcelino, Pedro Erasmo, Felices, Santo Vecio, Epagato, Marcos Pónico, Biblides, Atalo, Alejandro, mártires; Eugenio, papa; de Ortega, Nicolás Perregón Blandina, mártir.

El Oficio y la Misa son de la dominica, con conmemoración de la octava y de San Marcial y compañeros, mártires, rito simple y color blanco.

Día Civil

NACIMIENTOS

José Pascual Climent, Alcala; Antonia Sales Abril, Nules; Casilda Amat Martí, San Vicente, 17.

DEFUNIONES

Antonio Hernández Giménez, 22 años, Hospital.

¿QUERIS LA SALUD?



El paludismo intoxicado el organismo, destruye la sangre, dejando al hombre incapaz de trabajar, el dolor no lo mata.

El ESANOFELE para los paludismos, la ESANOFELE para los niños vencen a su vez la paludismo palúdica.

La más acreditada de la capital, se vende. Razón en esta Administración.

Deportes

Fútbol

En el Sequíolo

Baracaldo-Castellón.

Correspondiente a la segunda vuelta del Campeonato nacional de Liga, mañana, domingo, tendrá lugar este interesante encuentro en el campo de nuestro titular.

El Baracaldo, equipo que representa la genuina «furia vasca», es uno de los más significados del fútbol vizcaíno, a los cuales por sus arrostos se les ha denominado y con razón los «Leones de Lasearre».

La forma actual de nuestros visitantes demuestra estar en su mayor apogeo, como bien lo demostraron frente a un Zaragoza que a pesar de salir vencidos, toda la prensa deportiva aragonesa reconoció su gran valía y entusiasmo.

Por otra parte se nos presenta un Castellón con ganas de escalar el primer puesto de su división, con una moral y entusiasmo elevadísimo después de su resonante victoria de Murcia, dispuesto a demostrar al público castellanense que sabe vencer en los momentos oportunos a la par que hacer una bella exhibición de buen fútbol.

Todo hace suponer pues, que la afición a este viril deporte, dándose perfecta cuenta de los momentos actuales, sabrá rendir un homenaje de simpatía a los bravos muchachos de nuestro titular y así alentarles para que prosigan la serie de triunfos que tanto ponen el pabellón deportivo de nuestra querida ciudad.

Si a ello unimos el programa infantil que antes se celebra no es aventurado presumir que el Sequíolo registrará una de las mayores entradas de la temporada.

Encargos y venta de localidades en Falcó 6, domicilio social del Club.

Arbitrará el catalán Villena.

Para dirigir este encuentro ha sido designado, como ya hemos dicho, el prestigioso presidente del Colegio Catalán de Arbitros señor Villena, al cual el público castellanense debe un tributo de simpatía, dada la buena y acertada labor del pasado domingo en Murcia.

Dimito Mateos?

Según declaraciones hechas a un periodista bilbaíno, José María Mateos piensa dejar el año próximo su cargo de seleccionador nacional, ya que sus ocupaciones no le permitan sobrellevarlo.

Los argentinos vencen a los ingleses.

Un combinado local de Buenos Aires, ha vencido por un gol a cero al equipo inglés Chelsea.

ECOS

Municipales

La Alcaldía de Castellón hace saber que en el sorteo celebrado el día 25 del pasado para amortizar 21 obligaciones del empréstito de 1.000.000 de pesetas, emitido por este Ayuntamiento el año 1913, que son las que corresponden a la amortización del corriente año, han sido agraciadas las que llevan los números siguientes:

2, 1490, 1271, 741, 1341, 1281, 862, 42, 1924, 168, 1201, 1365, 1546, 1440, 485, 1948, 1413, 1592, 316, 852 y 323; lo que se hace público para general conocimiento.

Religiosos

La Real Archicofradía del Santísimo Sacramento celebrará mañana en la Iglesia de Santa María la fiesta que usualmente dedica a su agosto titular, con los siguientes cultos:

A las ocho de la mañana, Misa de Comunión general.

A las nueve y media, la solemne con sermón, a cargo del reverendo don Quintín Sendra, coadjutor de Santa María.

lomediatamente después de terminada la Misa, solemne procesión del Santísimo Sacramento, por la carrera de costumbre, amenizada por una banda de música.

A las siete de la mañana del día 3, lunes, se celebrará una Misa rezada en el altar Mayor, en sufragio de las almas de los asociados fallecidos.

—Mañana corresponde celebrar la procesión del Corpus en la parroquia de la Purísima Sangre. En este mismo templo se celebra con gran esplendor el novenario del Corazón de Jesús.

Escolares

Hace dos días reanudó la Gaceta la publicación de escuelas vacantes.

Ayer inserta cerca de cinco planas de vacantes de distintas provincias. Como estas plazas han de solicitarse en los diez primeros días del corriente mes, llamamos la atención de los interesados a quienes puedan convenir.

—Terminado el plazo para formular reclamaciones contra la propuesta provisional para las vacantes de Diciembre, ha comenzado su estudio y en breve se declararán definitivas las correspondientes a los turnos primero y segundo.

—La propuesta para las vacantes de Enero está dispuesta para remitirla a la imprenta.

Militares

Se ha dispuesto que un piquete del regimiento de Tetuán, al mando del teniente don Julio del Moral, dé escolta al Santísimo en la procesión del Corpus que se celebrará mañana por la tarde en la Parroquia de la Purísima Sangre.

—En el comedor del cuartel de San Francisco dará mañana una conferencia después de ir misa, a las fuerzas del regimiento de Tetuán, el teniente don Manuel Monfort, desarrollando el tema «La bandera».

—Esta mañana se ha pasado la reglamentaria revista de Comisario a las fuerzas de la guarnición.

—Durante el presente mes, el servicio facultativo de la plaza estará a cargo del médico don Julio Alcón, con domicilio en la calle Mayor, número 27-b. izquierda y el de picador el de Tetuán número 45, don Manuel Isach Arnau.

—Con motivo de la formación que tuvo lugar el día de la festividad del Santísimo Corpus Christi, ha podido apreciar S. E. el general gobernador militar, la magnífica presentación de las fuerzas del regimiento Infantería Tetuán número 45, su esmerada policía, su sólida instrucción y disciplina, puestos de manifiesto en sus evoluciones y manejo de las armas y su marcialidad al desfilar, haciendo constar en la orden de la plaza del día de ayer su satisfacción ante las cualidades de este brillante cuerpo y felicitando a su coronel y a sus jefes y oficiales, que con su elevado espíritu tan alto saben poner el concepto del mismo y el arma a que pertenecen.

Marítimos

Mañana son esperados en este puerto los vapores semanales «Virgen de Africa», procedente de Gandia y «Betis», de Barcelona.

Ambos buques saldrán mañana mismo, el primero para Barcelona y el segundo para Valencia y Gandia.

Tentales

Otros tres estrenos—hay que convenir en que esto es algo difícil de pronunciar—en Madrid, porque lo de los estrenos en trió parece que se ha hecho endémico.

Esta vez las tres obras son de autores noveles y aunque no entusiasman ninguna, consiguieron hacerlas aplaudir José López Duran y en el Alcazar; Rodolfo Vinas que presentó «El otro» en Lara e Ignacio Valenzuela que hizo lo propio con «El tío Andrés»

en la Infanta Isabel. Sin que sepamos por qué, parece que el mes de Mayo se dedique a los noveles.

—«Don Juan contra don Juan» es una farsa dramática que Ricardo Calvo estrenará en Madrid, probablemente en la Princesa, a principios de temporada y de la que es autor Adolfo Torrado Estrada.

—En la primera quincena de Junio estrenará la compañía de María Cañete, en el teatro madrileño Fuencarral, la comedia «Despierta mujer», de Antonio Frías Nogales.

—El viernes de la semana próxima se estrenará en el Reina Victoria de Madrid, la comedia en tres actos «Jazz-Band», de Carlos Fortuny, también novel en el teatro.

Sanitarios

La Gaceta ha publicado el reglamento de Inspección Sanitaria en todos los establecimientos y vehículos de servicio público que será obligatorio y para el cual los Municipios establecerán un local adecuado para oficina sanitaria con material y personal necesarios.

Nupciales

Esta mañana y en la arciprestal de Santa María han contraído matrimonio don Atanasio Tugal y Teresa Mangriñán Ferrando.

Ha bendecido la ceremonia don Alfredo Sanchis y terminada aquella los novios han marchado a Barcelona para pasar los primeros días de su nuevo estado.

Agrícolas

En reunión celebrada por los miembros de la Cámara Agrícola de Valencia se tomó el acuerdo de solicitar del ministro de Economía Nacional que en el proyecto de sindicación obligatoria de la agricultura se introduzcan las siguientes modificaciones:

Primera. Que el impuesto del 2 por 100 sobre el líquido imponible que se establece para costear los gastos de sostenimiento del nuevo organismo, sea obtenido de la contribución y no del líquido imponible.

Segunda. Que para formar parte de las entidades locales o provinciales del nuevo organismo sea indispensable ser cultivador de tierras por cuenta propia y por poca, que sea, no siendo suficiente la calidad de jornalero del campo.

Tercera.—Que se conserve al nuevo organismo el nombre de Cámara Agrícola.

Comarcas

Dicen de Teruel que ha llegado el canónigo de la catedral de Segorbe, doctor Joaquín Fernández, que fué curado en San Sebastián por el doctor Auero.

Celebró una misa en acción de gracias.

También trató el doctor Auero a una hermana de este canónigo, que se halla mejoradísima.

Regionales

El Comité Ejecutivo de la Feria muestriera de Valencia ha tomado el acuerdo de celebrar una feria monográfica en el mes de Julio. En el certamen se dedicará especial preferencia a la maquinaria agrícola y a las industrias rurales.

Mortuorios

Tras larga y penosa enfermedad, ha fallecido en nuestra capital don Ramón Ventura Navarro, sufriendo a su esposa y familia en el mayor desconsuelo.

A su entierro concurrirán significados elementos, presidiendo el duelo Paquito Badía, teniente del difunto y unos parientes de Burriana.

Descanse en santa paz y reciba su viudo nuestro pésame.

En cuarta plana

Ecos de Villarreal. Más de 200.000 unidades en un mes.

Ecos de Burriana. Ayudas y auxilios.

Vertical advertisements on the right margin including 'Casa', 'Balsam', 'Sikoi', 'ACCESORIO', 'CONR', 'Tiene', 'Aplique eficaz', 'Cura', 'y que', 'Balne', 'Tempor', 'H. E.', 'En este establecimiento', '

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Con motivo de haber recibido grandes partidas de géneros esta Casa ha extremado su celo para que el público pueda hallar los artículos a precios fabulosamente baratos

Balsamo Zoraya. CATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE. Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

Lubrificantes americanos. Especiales para motores Diesel y automóviles. Aceites tipo Monopolio a precio de tasa. NEUMATICOS de todas marcas y con máximo descuento.

Tiene Vd. Callos, Durezas o Verrugas? Aplíquese en seguida el insuperable, cómodo, eficaz, inofensivo y original callicida alemán Cura-Callos "JELL".

Balneario Vichy Catalán. Cuidas de Malavella (Contiguo estación ferrocarril). Temporada de 15 de Mayo a 31 Octubre.

H. España (antes Europa). Fuente-En-Segures (Benasal). En este establecimiento próximo al manantial, encontrarán comodidad y satisfacción.

¿CALLOS? Ungüento mágico. En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo, etc.

ACOUSTICON. El más popular y el más extensamente usado en el mundo, de todos los aparatos para ayudar al oído.

(Servicio de la noche y madrugada) Madrid 1.º de Junio 1929. El presidente trabaja. El presidente del Consejo ha permanecido ayer to la tarde en su despacho trabajando en la secretaría.

Consejo y firma. Por la tarde del lunes se celebrará Consejo. Los Reyes llegarán hoy a Madrid y en el despacho que celebran con el Rey los ministros de turno quedará firmado el nombramiento de gobernador de Banco de Crédito Exterior.

Extranjero. Últimos datos sobre las elecciones en Inglaterra. Londres.—Los datos de las dos de la madrugada dicen que los laboristas han conseguido 288 puestos; los conservadores, 251; los liberales, 45, y otros partidos, 5.

Sevilla. Fallecimiento del famoso arquitecto don Anibal Gonzalez. Ha caudado general sentimiento en Sevilla el fallecimiento de este insigne arquitecto, autor, entre otras muchas geniales obras de la plaza de España en la Exposición Ibero-Americana.

De Burriana. El entierro del llorado Cura Párraco constituye una imponente manifestación de duelo. El entierro del llorado Cura Párraco don Salvador Domingo Miquel que se está celebrando en estos momentos resulta como se esperaba, una grandiosa y sentida manifestación de duelo.

San Sebastián. Las curas del doctor Asuero. Anoche el doctor Asuero, que regresaba de Bilbao, pernoctó en el domicilio de su madre política, la viuda de Arcante.

De Zaragoza. Obreros en paro forzoso. En la fábrica y almacén de muebles de la viuda de Francisco Guerrero se declaró un violento incendio que en pocos momentos tomó grandes proporciones.

Los días de la Exposición. Marcha de buques. A las diez y media de la mañana han zarpado del puerto los buques de la escuadra española.

otro de los métodos de que se viene hablando. Está científicamente fundamentado de modo incontrovertible; pero se reserva hacerlo público, para cuando con tranquilidad pueda preparar su trabajo y llevarlo a la Academia de Medicina.

Doña María Arcante, esposa de Asuero, ha enviado a las capillas de San Sebastián las cargas de flores recibidas ayer en su domicilio.

Los otros cuatro se repartirán entre independientes y liberales. (SERVICIO ESPECIAL) Los mercados de la naranja. El de Llodres. Ofrecidos restos de pasadas subastas, más tarde del vapor «Sigrés» recién llegado.

El próximo martes se ofrecerá probablemente el cargamento del vapor «Valencia», con unas 5 683 medias cajas de naranjas.

El inteligente médico de esta histórica ciudad don Pedro Muñoz Llorente, ha empezado a adoptar el procedimiento del Dr. Asuero. Hoy ha tratado al vecino Andrés Llopis Llopis (s) Pepo con satisfactorio resultado.

El entierro del llorado Cura Párraco constituye una imponente manifestación de duelo. El entierro del llorado Cura Párraco don Salvador Domingo Miquel que se está celebrando en estos momentos resulta como se esperaba, una grandiosa y sentida manifestación de duelo.

Los comisarios visitaron detenidamente el recinto de la Exposición, prosiguiendo después su viaje a Barcelona.

El edificio quedó destruido, así como las máquinas. Por esta causa quedan sin trabajo 60 o 70 familias de obreros.

duo figuraban el Ayuntamiento en corporación, juez municipal, tenientes de carabineros y de la guardia civil, los sobrinos carnales del finado, don Juan Bautista Villar, canónigo de Tortosa; reverendo don Juan Bautista Figueras y don José Ramón Marchantones, canónigo dignidad de chantre de la Metropolitana de Valencia.

En el hotel Cristina curó a una señora y un muchacho que le habían recomendado personalmente los marqueses de Tenorio.

Se comunicó a última hora, que la «Gaceta» publica un real decreto disponiendo que sea prorrogado el plazo de reorganización del arma de Artillería y fijación de sus cuadros de plantillas y mando hasta el día primero de Julio del año actual.

El director de la Junta de Obras del Puerto ha dirigido una comunicación al Juzgado que instruye el sumario dándole cuenta de haber sido exhorada una zona muy amplia sin que se haya encontrado la cabeza de la víctima.

En la alcaldía se ha recibido una instancia pidiendo que el Ayuntamiento estudie el proyecto de construir un Palacio donde pueda celebrarse reuniones el Congreso de Arte del Mediterráneo, que luego quedaría convertido en Museo.

En término de Gaucín de la Torre, se declaró un incendio en el cortijo «La Encarnación». Las llamas rodearon el edificio que quedó reducido a escombros.

El jefe especial nombrado para instruir el sumario por el fragmento de complot de Septiembre del pasado año, estuvo esta mañana en la cárcel tomando declaración a varios detenidos que en aquella época se encontraban en Valencia y Murcia.

Los días de la Exposición. Marcha de buques. A las diez y media de la mañana han zarpado del puerto los buques de la escuadra española.

Esta tarde ha salido la escuadra italiana que al mando del príncipe de Udine vino para asistir a la inauguración oficial de la Exposición.

Se ha hecho pública la noticia de que el Club deportivo donostiarra encabezará una suscripción popular para regalar una Clínica al doctor Asuero.

Se sabe que este fue objeto ayer en Tolosa de un cariñoso homenaje. Sigue empleándose su procedimiento con éxito.

En la alcaldía se ha recibido una instancia pidiendo que el Ayuntamiento estudie el proyecto de construir un Palacio donde pueda celebrarse reuniones el Congreso de Arte del Mediterráneo, que luego quedaría convertido en Museo.

En término de Gaucín de la Torre, se declaró un incendio en el cortijo «La Encarnación». Las llamas rodearon el edificio que quedó reducido a escombros.

El jefe especial nombrado para instruir el sumario por el fragmento de complot de Septiembre del pasado año, estuvo esta mañana en la cárcel tomando declaración a varios detenidos que en aquella época se encontraban en Valencia y Murcia.

Los días de la Exposición. Marcha de buques. A las diez y media de la mañana han zarpado del puerto los buques de la escuadra española.

Los días de la Exposición. Marcha de buques. A las diez y media de la mañana han zarpado del puerto los buques de la escuadra española.

Esta tarde ha salido la escuadra italiana que al mando del príncipe de Udine vino para asistir a la inauguración oficial de la Exposición.

Se ha hecho pública la noticia de que el Club deportivo donostiarra encabezará una suscripción popular para regalar una Clínica al doctor Asuero.

Se sabe que este fue objeto ayer en Tolosa de un cariñoso homenaje. Sigue empleándose su procedimiento con éxito.

En la alcaldía se ha recibido una instancia pidiendo que el Ayuntamiento estudie el proyecto de construir un Palacio donde pueda celebrarse reuniones el Congreso de Arte del Mediterráneo, que luego quedaría convertido en Museo.

En término de Gaucín de la Torre, se declaró un incendio en el cortijo «La Encarnación». Las llamas rodearon el edificio que quedó reducido a escombros.

El jefe especial nombrado para instruir el sumario por el fragmento de complot de Septiembre del pasado año, estuvo esta mañana en la cárcel tomando declaración a varios detenidos que en aquella época se encontraban en Valencia y Murcia.

Los días de la Exposición. Marcha de buques. A las diez y media de la mañana han zarpado del puerto los buques de la escuadra española.

Los días de la Exposición. Marcha de buques. A las diez y media de la mañana han zarpado del puerto los buques de la escuadra española.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE) Madrid 1.º de Junio 1929. Villanueva de la Serena. Esperando al jefe del Gobierno. El alcalde ha recibido un telegrama del marqués de Estella confirmando que visitará en breve esta población.

De San Sebastián. Se proyecta regalar una Clínica al doctor Asuero. Se ha hecho pública la noticia de que el Club deportivo donostiarra encabezará una suscripción popular para regalar una Clínica al doctor Asuero.

Palma de Mallorca. El Museo del Mediterráneo. En la alcaldía se ha recibido una instancia pidiendo que el Ayuntamiento estudie el proyecto de construir un Palacio donde pueda celebrarse reuniones el Congreso de Arte del Mediterráneo, que luego quedaría convertido en Museo.

De Málaga. Incendio. En término de Gaucín de la Torre, se declaró un incendio en el cortijo «La Encarnación». Las llamas rodearon el edificio que quedó reducido a escombros.

Barcelona. Falsedad y estafa. Hace algún tiempo apareció en los periódicos un anuncio solicitando un secretario y varios empleados para prestar sus servicios en una importante empresa de producciones cinematográficas.

De Zaragoza. Obreros en paro forzoso. En la fábrica y almacén de muebles de la viuda de Francisco Guerrero se declaró un violento incendio que en pocos momentos tomó grandes proporciones.

Los días de la Exposición. Marcha de buques. A las diez y media de la mañana han zarpado del puerto los buques de la escuadra española.

Esta tarde ha salido la escuadra italiana que al mando del príncipe de Udine vino para asistir a la inauguración oficial de la Exposición.

Se ha hecho pública la noticia de que el Club deportivo donostiarra encabezará una suscripción popular para regalar una Clínica al doctor Asuero.

En la alcaldía se ha recibido una instancia pidiendo que el Ayuntamiento estudie el proyecto de construir un Palacio donde pueda celebrarse reuniones el Congreso de Arte del Mediterráneo, que luego quedaría convertido en Museo.

En término de Gaucín de la Torre, se declaró un incendio en el cortijo «La Encarnación». Las llamas rodearon el edificio que quedó reducido a escombros.

El jefe especial nombrado para instruir el sumario por el fragmento de complot de Septiembre del pasado año, estuvo esta mañana en la cárcel tomando declaración a varios detenidos que en aquella época se encontraban en Valencia y Murcia.

Los días de la Exposición. Marcha de buques. A las diez y media de la mañana han zarpado del puerto los buques de la escuadra española.

Los días de la Exposición. Marcha de buques. A las diez y media de la mañana han zarpado del puerto los buques de la escuadra española.

Vertical text on the far left edge of the page, including fragments of other advertisements and notices.

Ecos de Villarreal

La fiesta del Corpus

Con más solemnidad, si cabe, de la acostumbrada y con una animación extraordinaria se celebró el pasado jueves la festividad del día del Corpus...

Comenzó ésta el miércoles a las once y media de la noche; con un solemne Te Deum al que asistieron todos los adoradores de la Vela Nocturna...

A las cuatro de la mañana hubo Misa y Comunión general de asociados, oficiando Mosén Alvaro, y terminó con una procesión claustral...

Misa Mayor. A las diez de la mañana comenzó la solemne Misa a la que asistió el Ayuntamiento en corporación...

Ofició el arcipreste don Miguel Pedrós, auxiliándole como diácono y subdiácono, los beneficiados don José Avellana y Mosén Gil...

La cátedra sagrada estuvo ocupada por el villarrealeño P. Ludovico Rubert O. F.

La procesión de la tarde. Por la tarde, y después de la celebración de vísperas con canto de completas, comenzó a salir la procesión...

Abrió marcha la Cruz procesional y seguían nutridas representaciones que precedían a las imágenes de San Elías, San José, San Isidro, San Juan Bernabé...

Seguía la V. O. T. con la imagen de la Reina del Carmelo sobre hermosas y ricas andas, imagen de San Pascual, Congregación de Hijas de María Inmaculada...

melitas Descalzas, representación de los PP. Franciscanos con Cruz alzada. Reverendo clero con Cruz alzada y la Custodia bajo palio...

Presidía el arcipreste don Miguel Pedrós, a quien asistían los señores Alvaro y Mario. Seguía la corporación municipal e invitados presididos por el alcalde don Vicente Sánchez...

El nuevo palio. Llamó poderosamente la atención el nuevo palio, (estrucado en esta fiesta) que ha sido costado por la Asociación de Mierve del Santísimo y confeccionado en los acreditados talleres de Hijos de A. Llana, de Valencia.

La Banda de música. Con el concierto de anoche se dió por terminada la serie de las hermosas audiciones que la laudable Banda de música de esta ciudad ha dado en la feria durante las fiestas de San Pascual.

Este año el Ayuntamiento se ha dado cuenta de la constante labor de los músicos y ha querido premiarlos dándoles mayor número de conciertos. Última grande que la comisión de fiestas no estudie la forma para que la banda pueda dar un concierto público semanal...

como ocurre en otras ciudades de menos importancia que la nuestra, ya que con ello los amantes de la música podrían saborear las esquisiteces del amplio repertorio que posee nuestra Banda de música...

Anoche ejecutaron «El Rey Lear», con una justeza rítmica y una dicción propia de profesionales. También figuraban en el programa «Europa, 1915» y «La odisea gitana»...

«La odisea gitana», obras cuyo autor es el competente maestro de la banda don José Góterris y que son de un mecanismo tan difícil y complicado que dan a entender el impropio y persistente trabajo que

han tenido que realizar músicos y maestro para llegar a dominarlo. Nuestra enhorabuena. Salón Ferreres.

El simpático empresario de este salón anuncia para mañana, domingo, la linda comedia que lleva por título «El príncipe estudiante» en la que Ramón Navarro y Alice Terry ponen a contribución las enormes facultades artísticas que poseen.

«El príncipe estudiante» es un film de los que agradan a toda clase de públicos, lo cual es una condición que la hace sostener largo tiempo en todos los carteles. Comedia fina, deliciosa, con sus notas sentimentales que todo Villarreal debe admirar.

El Corresponsal. 1-6-1929.

Más de 200.000 unidades en un mes

Las ventas realizadas durante el mes de Abril por los Concesionarios de la General Motors al público, ascienden a 223.303 unidades nada más. Y decimos nada más, porque la entrega de muchos unidades está todavía influenciada por la limitación de producción en las fábricas...

Guarnicioneros

Badanas, clase extra, a precios increíbles, encontrarse en el taller de curtidors de José Broch Reverter. Calle del Madrigal.—Villarreal.

Ecos de Burriana

Fallecimiento del reverendo cura párroco don Salvador Domingo.

Estamos de luto los burrianaes. Nuestra dignísima primera autoridad eclesiástica, según adelantamos por teléfono ayer al HERALDO, dejó de existir a las tres y media de la tarde, confortado con los Santos Sacramentos.

La Suntuosa nueva se expació rápidamente por la ciudad, produciendo general condolencia. El anciano señor cura párroco don Salvador Domingo Musoles que Dios tenga en gloria, ha sido un cura modelo.

Posía gran ilustración y cultura, y en todos los asuntos de su apostolado se distinguió siempre por su buena tónica y singular diplomacia. Era uno de los curas más prestigiosos de la diócesis.

Nació en Burriana el 16 de Septiembre de 1849 y cantó su primera misa en el mismo mes del año 1873. Seguidamente fué nombrado coadjutor de Almenara y más tarde de Almazora.

En 1817 se le nombró coadjutor del cura de Burriana, y en 1895, cura ecónomo por fallecimiento del cura don Joaquín Jarro. El 17 de Mayo de 1903, previas oposiciones, tomó posesión de este curato.

El respetable y simpatísimo don Salvador Domingo Musoles celebró sus bodas de oro con la

Iglesia católica el año 1923, y con tan fausto motivo el Magnífico Ayuntamiento lo declaró hijo predilecto de Burriana.

Don Salvador, también se distinguió mucho por sus activos trabajos espirituales en el cólera del 1885 en la gripe de 1918, y en otras epidemias de menos importancia.

Ayer tarde después del coro, se trasladó el reverendo clero parroquial a la cámara mortuoria, cantando un responso ante el cadáver.

Convertida en capilla ardiente una de las habitaciones de la planta baja de la Casa Abadía, entre anoche y hoy, ha desfilado por allí casi todo el vecindario.

Esta mañana a las nueve, se ha cantado misa de óbito en la Iglesia parroquial. En los balcones de la Casa Capitalar, en señal de luto se han colocado colgaduras con negro crepón y la bandera a media asta.

Como anticipamos ayer, esta tarde a las cinco se verificará el entierro del difunto cura párroco, cuyo fúnebre acto promete ser una imponente manifestación de duelo.

Si alcanzáramos la edición de hoy del HERALDO, en la última hora daremos los detalles que podamos del mencionado acto.

Testimoniamos nuestro sentido pésame a los afligidos hermanos del finado don Vicente, don José Ramón y doña Filomena y demás familia.

La fiesta del Corpus. Con la acostumbrada solemnidad y brillantez se han celebrado

el día del Corpus en la parroquia los oficios propios de esta grandiosa festividad.

A la Misa conventual asistió el Ayuntamiento en corporación, oficiando en la misma el primer coadjutor don Juan Bautista Figuerola.

Predicó el sermón, el segundo coadjutor don José Luis Adell, quien cantó magistralmente las glorias del Santísimo Sacramento demostrando en párrafos elocuentísimos, saturados de belleza, todo el amor de Jesús Sacramento a la humanidad y el amor que los hombres deben a Jesucristo en justa recompensa.

La procesión de la tarde, fué más larga y nutrida de cirios que los anteriores años. Figuraban en este religioso cortejo 22 imágenes, siguiendo a la de San Serapio la banda de música de la «Cruz Roja».

Las andas del Santísimo Sacramento bajo palio, eran llevadas por los presbíteros don Domingo Miró, don Francisco Llopis, don Francisco Linare y don Tomás Calduch.

Actuaban de turiferarios Mosén Adell (don José Luis) y Mosén Montoro (don Salvador). La Custodia iba escoltada por cuatro individuos y un cabo de la Guardia civil.

Ofició de preste don Juan Bautista Figuerola, ministrado por los doctores don Domingo Claramonte y don Andrés Ripollés.

Cerraba la procesión el Ayuntamiento bajo maza, presidido por el abogado y primer teniente alcalde don José Moros Sales, con el juez don Vicente Moros Monso-

nis, los tenientes de la Guardia civil y Carabineros, don José Molini y don José Molina, respectivamente, y tras la corporación Banda municipal.

La mayoría de los balcones de la carrera ostentaban colgaduras. La ordenada y lucida procesión del Corpus fué presenciada por inmenso público.

Sábado 1 Junio 1929.

Extracto Dulcamara depurativo Dr. Casasa

Píldoras depurativas, Dr. Casasa Pomada antiherpética, Dr. Casasa Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel.

ECCEMAS IMPETIGOS PSORIASIS ETIOSIS TIÑAS Ulceras de las piernas Pruritos, etc., Depósitos, Farmacia de don José Castellón.—Castellón de la Plana

Persianas

Extenso surtido y a precios económicos, las encontrará en casa SALVADOR BLANCH P. del Rey D. Jaime, 31-Castellón

El mejor Purgante AGUAS de CARABANA Antibiliosas Depurativas Antiherpéticas Jabón de Sales de Carabaña MEDICINAL Y DE TOCADOR. EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

Débiles tomad el acreditado Elixir Callo! que da Vida y Juventud

El Porvenir de los Hijos Compañía Anónima de Seguros escrito por R.O. 8 de Julio 1924 en el registro creado por Ley Mayo 1808

DELICIOSO PURGANTE LA SALUD DE LOS NIÑOS ACEITE DE RICINO GOLOS SAVOR NARANJA

Criadero avícola Segarra VENTA de Pollitos, Pollitos y Polluelos de razas puras

Ave Muzas Lomejor, lo más barato y económico para EVITAR y CURAR las enfermedades de las gallinas y palomos.

VAPORES C. Trasmediterránea y JOSÉ MOREY Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA Betis

MÁQUINAS PARA ESCRIBIR «CONTINENTAL» Gran rebaja de precios en máquinas de escribir de ocasión de todas marcas garantizadas por varios años a SEIS PESETAS SEMANALES.

PIES Hinchados Artríticos Cansados Suavizados SENSIBLES DOLORIDOS SI PUEDES DE CALLOS DUREZAS GRIETAS AMPOLLAS SABAÑONES CONTUSIONES

Lo mejor que todos deben leer ÉXITO ENORME MILES DE SUSCRIPCIONES La ¡Perdida en la Vida! La Golfilla de la Calle, La Mártir del Trabajo y Por el Amor de un Hombre

En la Gran Vía se alquila por años y con todo el menaje una de las mejores Villas de la Gran Vía.

Necesitamos corresponsales.—Descuentos fantásticos Diríjanse: Apartado de Correos 5.020.—MADRID (6)

AGUA DE BENASAL SE VENDE en Casa Nelo Aviso Los que deseen suscribirse a «La Semana Gráfica», «El Hogar y la Moda» y «Lecturas», pasen por la calle Teófilo, letra C principal.

Vapores de P. Garcías Seguí Servicio rápido y semanal directo para Barcelona y viceversa por el vapor Virgen de Africa Grandes comodidades para pasaje de 1.ª y 3.ª clase

HOY HACE... Con animación extraordinaria se celebró la festividad del Corpus... En Benicassim declaran varios calenturas tíficas dichos pueblos provincial de adoptar medidas evitar la propagación de la enfermedad.

Señora SE CURAN CON USADLAS POR

Una de EL LE A EXA